Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты  на их денежное содержание в январе-марте 2018:
Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и  финансового управления Калевальского муниципального района 30,0  человек, фактические затраты  на их денежное содержание -  3440,2  тыс. руб.
Среднесписочная численность  работников муниципальных учреждений Калевальского  муниципального района – 423,78 человека, фактические затраты  на их денежное содержание -  35678,6  тыс. руб.
 Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты  на их денежное содержание в январе-июне 2018:

Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и  финансового управления Калевальского муниципального района 29,0  человек, фактические затраты  на их денежное содержание -  7145,3 тыс. руб.

Среднесписочная численность  работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района  419,78 человек, фактические затраты  на их денежное содержание -  85159,9  тыс. руб.
Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты  на их денежное содержание в январе-сентябре 2018:
Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и  финансового управления Калевальского муниципального района -30,0  человек, фактические затраты  на их денежное содержание -  11013,2  тыс. руб.

Среднесписочная численность  работников муниципальных учреждений Калевальского  муниципального района – 391,58 человека, фактические затраты  на их денежное содержание -  108015,8  тыс. руб.
Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты  на их денежное содержание в январе-декабре 2018:

Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и  финансового управления Калевальского муниципального района -30,0  человек, фактические затраты  на их денежное содержание -  15335,0  тыс. руб.

Среднесписочная численность  работников муниципальных учреждений Калевальского  муниципального района – 411,8 человека, фактические затраты  на их денежное содержание -  145832,8  тыс. руб.
