Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты  на их денежное содержание в январе-марте 2024:
Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и  финансового управления Калевальского муниципального района 35,0  человек, фактические затраты  на их денежное содержание -  7200,5  тыс. руб.
Среднесписочная численность  работников муниципальных учреждений Калевальского  муниципального района – 351,2 человека, фактические затраты  на их денежное содержание -  55719,6  тыс. руб.
Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты  на их денежное содержание в январе-июне 2024:
Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и  Финансового управления Калевальского муниципального района 35,0  человек, фактические затраты  на их денежное содержание -  14 901,0  тыс. руб.

Среднесписочная численность  работников муниципальных учреждений Калевальского  муниципального района – 356,9 человек, фактические затраты  на их денежное содержание -  137 233,6  тыс. руб.

Сведения о среднесписочной численности муниципальных служащих Администрации Калевальского муниципального района, финансового управления Калевальского муниципального района и работников муниципальных учреждений Калевальского муниципального района и затраты  на их денежное содержание в январе-сентябре 2024:
Среднесписочная численность муниципальных служащих Администрации и  Финансового управления Калевальского муниципального района 36,47  человек, фактические затраты  на их денежное содержание -  22 317,8  тыс. руб.

Среднесписочная численность  работников муниципальных учреждений Калевальского  муниципального района – 339,7 человек, фактические затраты  на их денежное содержание -  171 886,2  тыс. руб.

