Побратимские связи
Подвели итоги, наметили планы

На днях делегация Калевальского района вернулась из Финляндии, где в  Суомуссалми состоялось празднование 25-летия установления побратимских связей между нашим районом и коммуной Суомуссалми. 

           В состав официальной делегации по приглашению мэра коммуны Асты Талонен  вошли  нынешние руководители района Г. И. Филиппов, Булавцева В.И., а также руководители района прошлых лет  Г. Т. Кюллинен, Л. А. Липкина, В. Я. Степанов и В. А. Цаплин.

Культуру района представляли вокальный коллектив «Туоми» из д. Юшкозеро (руководитель Р. И. Рыбакова), музыканты народного ансамбля кантелистов  из п. Калевала   Ю. А. Гладышев и В. П. Немытченко, а также  детский хореографический коллектив «Сюрприз» из п. Боровой под руководством И. Ю. Овсянкиной.


Артисты принимали участие в праздничном концерте, посвященном памятной дате, а также выступили на открытой площадке в Суомуссалми. В программе мероприятий были спортивные соревнования,  посадка Аллеи деревьев, официальные мероприятия.


Основные торжества прошли в зале театра «Ретикка», где звучали поздравительные речи, подводились итоги четвертьвековой работы, намечались планы на будущее.

