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Доклад об антимонопольном комплаенсе в администрации Калевальского муниципального района за 2024 год

Организация системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Калевальского муниципального района реализуется во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 02.09.2021г. № 2424-р «Национальный План «Дорожная карта» развития конкуренции в Российской Федерации на 2021-2025 годы».
Антимонопольный комплаенс реализуется в администрации Калевальского муниципального района (далее – администрация) в соответствии с постановлением администрации от 18.02.2019г. № 68 «Об утверждении Положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Калевальского муниципального района» и постановлением администрации от 30.03.2020г. № 122 «Об утверждении Карты комплаенс-рисков нарушения антимонопольного законодательства и Методики расчета ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в администрации Калевальского муниципального района».
В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, администрацией сформирован и размещен на официальном сайте Калевальского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, перечень действующих правовых актов администрации с приложением соответствующих правовых актов, реализация которых связана с соблюдением требований антимонопольного законодательства.
Уполномоченным структурным подразделением, ответственным за функционирование системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности администрации Калевальского муниципального района определены:
- отдел перспективного развития территорий;
- отдел организационной, правовой и кадровой работы.
Администрацией реализованы следующие мероприятия по внедрению и организации антимонопольного комплаенса:
- с начальниками отделов администрации и муниципальными служащими проведена разъяснительная работа по соблюдению требований антимонопольного законодательства;
- осуществлено ознакомление начальников отделов и муниципальных служащих с антимонопольным комплаенсом;
- проводится юридическая экспертиза проектов правовых актов администрации, муниципальных контрактов (договоров) в целях исключения положений, противоречащих нормам антимонопольного законодательства. 	Мероприятия, предусмотренные к исполнению, выполняются ответственными должностными лицами администрации в установленные сроки.
Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения администрацией Калевальского муниципального района норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось.
Мероприятия по снижению рисков нарушения администрации Калевальского муниципального района антимонопольного законодательства выполнены. 	
Ключевыми показателями эффективности антимонопольного комплаенса для администрации Калевальского муниципального района в целом являются:
а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации Калевальского муниципального района (по сравнению с предыдущим годом);
б) доля проектов нормативных правовых актов администрации Калевальского муниципального района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
в) доля нормативных правовых актов администрации Калевальского муниципального района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
	Коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации Калевальского муниципального района (по сравнению с предыдущим годом) рассчитывается по формуле:

             КН2023 
КСН=    Кноп  , где

КСН - коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации Калевальского муниципального района по сравнению с предыдущим годом;
КН2023 - количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации Калевальского муниципального района предыдущем году;
КНоп - количество нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации Калевальского муниципального района в отчетном периоде.                                      

КН2023=0
КНоп=0
КСН = 0/0 = 0

Ключевые показатели эффективности антимонопольного комплаенса в 2024 году достигнуты. 
Для проведения анализа проектов правовых актов администрации на предмет их соответствия антимонопольному законодательству, проекты правовых актов размещаются на официальном сайте Калевальского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
По итогам проведенного анализа правовых актов (проектов правовых актов) администрацией сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству, о нецелесообразности внесения изменений в действующие правовые акты администрации.
Нарушения, не соблюдение требований антимонопольного законодательства в правовых актах администрации за период 2024 года УФАС по Республике Карелия не выявлены, отсутствуют.
За 2024 год жалоб в контрольные органы на администрацию в сфере закупок не поступало. 
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