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Состав
Общественного совета по проведению независимой оценки качества условий оказания услуг образовательными организациями, организациями кульутры, расположенными на территории Калевальского муниципального района
- Богданова Людмила Ивановна, член Местной общественной организации п. Калевала по поддержке карельского языка и культуры «Ухут-сеура» (Ухтинское общество), член Совета при Главе Республики Карелия по содействию развитию гражданского общества и правам человека;
- Буркут Валентина Семеновна, специалист по работе с молодежью ГБУ РК «Карельский региональный Центр молодежи», учредитель (участник)  Карельского регионального молодежного общественного движения «Молодежь Калевальского района»;
- Зубанова Нина Ивановна, член Местной общественной организации п. Калевала по поддержке карельского языка и культуры «Ухут-сеура» (Ухтинское общество);
- Иванова Вера Константиновна, учредитель (участник) Карельского регионального молодежного общественного движения «Молодежь Калевальского района»;
- Лежоев Александр Александрович,  член Местной общественной организации п. Калевала по поддержке карельского языка и культуры «Ухут-сеура» (Ухтинское общество);
- Хирьянова Надежда Васильевна,  член Местной общественной организации п.Калевала по поддержке карельского языка и культуры «Ухут-сеура» (Ухтинское общество).



