2


Доклад
об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности Администрации Калевальского муниципального района требованиям антимонопольного законодательства, за 2020 год

Организация системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в администрации Калевальского муниципального района реализуется во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 21.12.2017 № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции».
В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», Администрацией Калевальского муниципального района утверждены:
Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности Администрации Калевальского муниципального района.
Уполномоченным структурным подразделением, ответственным за функционирование системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности Администрации Калевальского муниципального района определен отдел организационной, правовой и кадровой работы.
Уполномоченным подразделением совместно со структурными подразделениями Администрации реализованы следующие мероприятия по внедрению и организации антимонопольного комплаенса:
- с гражданскими служащими проведена разъяснительная беседа по требованиям антимонопольного законодательства;
- осуществлено ознакомление гражданских служащих с антимонопольным комплаенсом;
- на постоянной основе проводится юридическая экспертиза проектов правовых актов Администрации, муниципальных контрактов (договоров) в целях исключения положений, противоречащих нормам антимонопольного законодательства.
В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, администрацией сформирован и размещен на официальном сайте Калевальского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, исчерпывающий перечень действующих правовых актов администрации с приложением соответствующих правовых актов, реализация которых связана с соблюдением требований антимонопольного законодательства. 
Анализ правоприменительной практики при рассмотрении дел в территориальном органе ФАС России показал отсутствие нарушений антимонопольного законодательства.
Рассмотрение дел по вопросам применения и возможного нарушения Администрацией Калевальского муниципального района норм антимонопольного законодательства в судебных инстанциях не осуществлялось.
Нормативные правовые акты Администрации Калевальского муниципального района, в которых территориальным органом ФАС России выявлены нарушения антимонопольного законодательства в указанный период, отсутствуют.
[bookmark: _GoBack]За 2020 год жалоб в контрольные органы на Администрацию в сфере закупок не поступало. Мероприятия по снижению рисков нарушения Администраци Калевальского муниципального района антимонопольного законодательства выполнены. Ключевые показатели эффективности антимонопольного комплекса достигнуты. 











