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        Аналитическая записка
к отчету 
УУП  ОУУП и ПДН ОМВД России по Калевальскому району
старший лейтенант полиции Костина С.А.  
 перед населением административного участка № 4  п. Боровой, 
п. Новое Юшкозеро, д. Юшкозеро, п. Луусалми.
Дата проведения: 21.02.2024 года
Место проведения: п. Боровой, 
ул. Школьная д.7,
Администрация Боровского сельского поселения
начало: 14:00 час.
На территории административного участка № 4, который обслуживает, УУП ОМВД России по Калевальскому району лейтенант полиции Костин Сергей Александрович проживает 1285 человек. 
Моя работа в отчетном периоде (по итогам 2024 года) была направлена на решение задач по защите жизни и здоровья граждан, охрану их имущества и укрепление правопорядка на обслуживаемом мною административном участке, в строгом соответствии с Конституцией РФ, Законами РФ и приказами МВД России и Республики Карелия.
За прошедший отчетный период на обслуживаемой территории Калевальского района участке совершено 35 преступлений. Эти преступления, в основном имущественного характера (кражи), а также преступления против здоровья личности. Из них 24 преступления раскрыто. 
Как показывает анализ преступлений, направленных на хищение чужого имущества, потерпевшими нередко становятся граждане, которые пренебрегли мерами по защите своего имущества, а именно: оставляют ценные для них вещи без присмотра (в питейных заведениях, иных общественных местах), и употребляют спиртное. 
В целях профилактики совершения краж, а также иных преступлений, УУП совместно с сотрудниками ДПС, ППС проводились рейдовые мероприятия в дневное и ночное время, в ходе которых досматривался передвигающийся по административному участку автотранспорт, проверялись лица склонные к совершению преступлений, а также состоящие в ОВД на профилактическом учёте, среди которых ранее судимых – 12 человек, освободившихся условно – досрочно – 3 человека, условно – осужденных – 1 человек, несовершеннолетних, и их родителей, состоящих на учете в ПДН – 3 человек. 
Все вышеуказанные лица проверяются сотрудниками ОУУП и ПДН постоянно как в дневное, так и ночное время. С ними проводятся профилактические беседы о недопустимости ведения антиобщественного образа жизни в быту и общественных местах, с целью недопущения совершения противоправных деяний.
По профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних проводились профилактические беседы с подростками, посещались семьи, в которых проживают «трудные» подростки, а также родители, ненадлежащим образом исполняющие свои обязанности по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей. 
Сотрудниками отдела полиции проводились рейдовые мероприятия по проверке мест массового нахождения молодежи, с целью выявления лиц, нарушающих закон Республики Карелия «По комендантскому часу», и недопущения употребления ими спиртных напитков и наркотических веществ.
Отдельно необходимо отметить работу, проводимую по письменным обращениям граждан. Так, за истекший период года было рассмотрено 257 сообщений, жалоб и заявлений граждан. 
Одной из форм предупреждения правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений является привлечение нарушителей к административной ответственности по ст. 6.1.1 КоАП РФ – пресечено 10 правонарушений, а также проводилась работа по профилактике тяжких и особо тяжких преступлений совершенных на бытовой почве путём выявления преступлений предусмотренных ст. 116 УК РФ, 116.1 УК РФ (побои) ст. 115 УК РФ (причинение лёгкого вреда здоровью), ст. 119 УК РФ (угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью) УК РФ. 
В последнее время на территории Республики Карелия участились факты мошеннических действий в отношении граждан (обмен денежных средств, просьбы перечислить денежные средства за не привлечение к уголовной ответственности, активизацию заблокированных банковских карт и т.п.), обращаю на данный момент Ваше особое внимание и предлагаю быть бдительными и не поддаваться на провокации мошенников.   
УУП ОУУП и ПДН
ОМВД России по Калевальскому району
старший лейтенант полиции                                                                   С.А. Костин
Объявление о предстоящем отчете перед населением участкового уполномоченного полиции ОМВД России по Калевальскому району старшего лейтенанта полиции Костина С.А. о проделанной работе за 2023 г.
УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ!
21 февраля 2024 г. в 14 часов 00 минут. в п. Боровой, ул. Школьная, д. 8 (здание Администрации Боровского поселения) состоится собрание по вопросу отчета  участкового уполномоченного полиции ОМВД России по Калевальскому району старшего лейтенанта полиции Костина С.А. о проделанной  работе за 2023 год.
На собрании планируется присутствие главы Боровского сельского поселения и заместителя начальника ОМВД России по Калевальскому району.  На собрании вы можете задать любые вопросы, касающиеся компетенции полиции, а также внести свои предложения по охране общественного порядка, предупреждению, пресечению преступлений и правонарушений, улучшению работы ОВД. 
УУП ОУУП и ПДН
ОМВД России по Калевальскому району
старший лейтенант полиции                                                                    С.А. Костин
